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Індикативна оцінка результативності  
інноваційного розвитку підприємництва 

в аграрному секторі економіки  
Мета статті – удосконалити індикативну оцінку результативності інноваційного розвитку підприємництва в 

аграрному секторі економіки, розглянути нові можливості та ефективність. 
Методика дослідження. У процесі дослідження використано методи інституціонального й економічного аналізу, 

а також синтезовані міждисциплінарні підходи до відпрацювання методології індикативних критеріїв характерис-
тики значень ефектів розвитку аграрного сектору за результативними чинниками структуризації динаміки гос-
подарювання; системний підхід для визначення критеріїв індикативної оцінки результативності економічної, соці-
альної та прогнозу можливих інституційних ефектів; абстрактно-логічний метод для структуризації і класифі-
кації індикаторів аграрного сектору та окреслення напрямів індикативного аналізу. 

Результати дослідження. Представлено обґрунтування доцільності індикативної оцінки результативності 
інноваційного розвитку підприємництва в аграрному секторі економіки, засад формування й визначення перспек-
тиви функціонування сільськогосподарських підприємств. Для цього досліджено індикатори інноваційності аграр-
ного підприємництва та індикатори результативності. 

Елементи наукової новизни. Запропоновано методичний підхід до здійснення аналізу, соціально-економічного 
стану, ефективності й окреслення модельної перспективи розвитку підприємництва в аграрному секторі економі-
ки – за допомогою індикаторів оцінювання діяльності господарств за рівнями та ефектами їх діяльності.  

Практична значущість. Методичний підхід доцільно застосовувати як базу аналізу суб’єктів господарювання 
та динаміки ефектів господарювання в аграрному секторі, відповідно до наявних практичних пріоритетів стати-
стичної звітності підприємств. Табл.: 3. Бібліогр.: 12. 
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© Постановка проблеми. Сільськогосподар-
ські виробники зацікавлені у результативно-
сті впровадження інновацій, конкуренто-
спроможності, зниженні виробничих витрат, 
поліпшенні якості сільськогосподарської 
продукції тощо. Проте привабливість інно-
вацій у сільському господарстві полягає не 
лише в кращому фінансово-економічному 
стані окремих агропромислових структур. 
Активне впровадження інновацій у сільсь-
кому господарстві передбачає нагрома-
дження нових знань, підвищення рівня нау-
кового потенціалу, мінімізацію сировинної 
спрямованості аграрного сектору, створення 
доданої вартості за рахунок розвитку інте-
лектуального капіталу, а також питомої ваги 

© О. В. Горбатюк, 2021 

високоефективних й ощадливих технологій, 
нових сортів, порід та засобів захисту при 
виробництві сільськогосподарської продук-
ції. Актуально постають проблеми індикати-
вної оцінки результативності інноваційного 
розвитку аграрного сектору. Кінцевим ре-
зультатом цього стає підвищення агроеко-
логічного іміджу, зростання обсягів реалі-
зації продукції, що збільшує прибуток сіль-
ськогосподарського підприємства.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Відомо достатньо наукових праць, в 
яких започатковано розв’язання зазначеної 
проблеми і на які спирається автор. Ваго-
мим виявився внесок у теорію дослідження 
інноваційного розвитку в агарному секторі 
таких науковців, як Ю. Лупенко [6]; 
М. Малік [2]; П. Саблук [8] та ін. Серед 
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дослідників інституціонального аналізу та 
індикативної оцінки результативності інно-
ваційного розвитку аграрного сектору еко-
номіки слід виокремити Л. Курило [11]; 
В. Мамчура [4]; О. Ходаківську [10]; О. Шпи-
куляка [3]. Незважаючи на широке коло на-
укових напрацювань із піднятої проблеми, 
недостатньо розкритими залишаються пи-
тання розроблення методичних засад інди-
каторів інноваційного розвитку та результа-
тивності впровадження інновацій в умовах 
формування національної інноваційної сис-
теми й у аграрному секторі щодо підприєм-
ництва. Основу теоретико-методичних засад 
індикативної оцінки результативності інно-
ваційного розвитку аграрного сектору ста-
новлять індикатори аграрних підприємств. 
Тому й необхідно запропонувати концептуа-
льно-методичні положення удосконалення 
індикативної оцінки результативності інно-
ваційного розвитку аграрного сектору на 
практиці з використанням статистичних да-
них.  

Мета статті – удосконалити індикативну 
оцінку результативності інноваційного роз-
витку підприємництва в аграрному секторі 
економіки, розглянути нові можливості та 
ефективність. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Основними теоретико-методичними 
засадами індикативної оцінки результатив-
ності інноваційного розвитку аграрного сек-
тору визначено актуальність, значущість, 
багатоаспектність.  

Інноваційний розвиток аграрного підприє-
мництва являє собою об’єктивний процес, 
мотивації, що розглядається як підтримува-
ний державою, стимульований ринком та 
втілюваний суб’єктами підприємництва чин-
ник. У класичному контексті наукового дис-
курсу об’єктивно доведеним вважається 
факт того, що підприємництво та інновації – 
це єдиний комплекс факторів, без яких ефе-
ктивність стає проблемою у досягненні висо-
ких значень. Тому інноваційний розвиток за 
характером вважаємо індикатором ефектив-
ності, а її рівень – індикатором інноваційнос-
ті, хоча в аграрному секторі ще фундамента-
льно діє фактор природно-кліматичних умов, 
який визнається переважаючим. 

Побудова методичної конструкції індика-
тивної оцінки інноваційного розвитку аграр-
них підприємств можлива за умови удоско-
налення організаційно-економічного механі-
зму. У механізмі інноваційного розвитку 

аграрних підприємств безпосередньо задіяні 
технологічні інновації, технологічно нові 
продукти, технологічно удосконалені проду-
кти, технологічно аксіологічні продукти, а 
також інноваційна продукція як наслідок їх 
залучення у виробничий процес. 

У методичному аспекті слід розрізняти за-
гальні і часткові індикатори інноваційного 
розвитку. Загальні виступають універсаль-
ними, тоді як часткові – спеціалізованими. 
Важливі показники ресурсозабезпеченості 
інноваційної діяльності підприємства в час-
тині: організації виробництва; рівня фінансо-
вого забезпечення бізнесу; вкладення інвес-
тицій в інновації; інтелектуально-кадрової 
складової; структури і характеру власності 
на активи; якості й характеристик технології 
виробництва продукції. Також необхідно 
звертати дослідницьку увагу на інноваційну 
активність підприємств стосовно залучення 
нових техніки і технологій, нових сортів рос-
лин, порід тварин, засобів захисту рослин як 
ефекту їх дифузії. Проте вітчизняна статис-
тика за джерелами інформації й охопленням 
відповідного ареалу підприємств, зокрема 
аграрних, досить обмежена. 

Індикатори інноваційного розвитку агра-
рних формувань слід розглядати у двох ос-
новних сегментах: інтелектуального капіта-
лу (наявність персоналу та його освітньо-
кваліфікаційні характеристики зайнятих) і 
рівня інноваційно-технологічного забезпе-
чення підприємницької діяльності (викорис-
тання організаційних, технологічних, техні-
чних та інших інновацій). 

Зазначені індикативно оцінювані пріори-
тети у практичному втіленні досягаються 
лише шляхом опитування суб’єктів господа-
рювання, адже державні статистичні спо-
стереження у такому контексті не прово-
дяться. Тому варто зосередити увагу на за-
гальноекономічних параметрах інноваційно-
сті, набутих у певному рівні ефективності 
підприємницької діяльності.  

Питання індикативної оцінки інноваційно-
го розвитку аграрних підприємств досить 
складне щодо набуття можливості емпірич-
ного аналізу. Відсутність необхідної статис-
тичної інформації саме з цієї категорії 
суб’єктів значно звужує предметну сукуп-
ність явищ, які можливо проаналізувати. 
Тому розробка й аналіз індикаторів має зо-
середжуватися на теоретико-методичних 
аспектах проблеми із залученням загально-
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економічних параметрів розвитку аграрного 
підприємництва. 

Інноваційний розвиток підприємництва в 
аграрному секторі економіки вирізняється 
особливим значенням. Залучення інновацій 
та ефективне їх впровадження – вирішаль-
ний аспект конкурентоспроможності агробіз-
несу. Також треба розуміти, що з огляду на 
вітчизняні реалії розвитку малого аграрного 
підприємництва сьогодні необхідно здійсни-
ти хоча б опосередковану індикативну оцін-
ку рівня його інноваційності. Звідси пропо-
нується згаданий аспект проблеми до нау-
кового розв’язання через оцінювання ре-
зультативних показників діяльності як похі-
дних ефектів рівня інноваційності. При цьо-
му обов’язкове запровадження системи по-
казників – індикаторів дослідження іннова-
ційного розвитку аграрних підприємств, 
адже в галузевому вимірі тут, безумовно, 
наявні свої особливості. Дослідники при не-
обхідності застосовують методологію абст-
ракцій, зокрема і методи припущень для 
аналізу інноваційного розвитку. Саме в за-
значеному контексті пропонується діяти, 

формуючи методичні положення розробки й 
аналізу індикаторів інноваційного розвитку 
аграрних підприємств. Індикативно оцінюю-
чи інноваційність аграрних підприємств, які 
в наведеному дослідницькому випадку 
представлені як виробники сільськогоспо-
дарської продукції-сировини, дещо абстра-
гуємося від посуб’єктної конкретики іннова-
цій. Головним індикатором інноваційності 
розвитку аграрних підприємств вважаємо 
кінцеві результати господарювання у кількі-
сному та якісному вираженні. Тобто набутий 
ефект господарювання у вигляді урожайно-
сті сільськогосподарських культур, продук-
тивності худоби і птиці, вартості валової 
продукції, прибутковості. Проте в умовах 
України аграрні підприємства досягають ві-
дповідного ефекту переважно за рахунок 
удосконалення комбінацій факторів вироб-
ництва, власної інноваційної, самовідданої 
праці та родючості грунтів. 

Перелік індикаторів (показників), які 
пропонується залучати до оцінки стану інно-
ваційного розвитку аграрних підприємств, 
наступний (табл. 1). 

1. Індикатори (показники) інноваційності аграрного підприємництва
Індикатор (показник) Опосередкування інноваційності 

Рівень урожайності сільськогосподарських 
культур, ц з 1 га 

Залежить від якості сортів рослин і технології 
та організації виробництва 

Витрати:  
на 1 га площі, грн 
- на одну голову худоби, грн

Залежить від технології та організації 
виробництва 

Продуктивність худоби: середній надій молока; се-
редній настриг вовни; середня несучість курей тощо 

Залежить від порід тварин і технології 
та організації виробництва 

Виробництво валової продукції у порівнянних цінах на: 
100 га с.-г. угідь 
1 га посіву (рослинництво) 
1 працівника 

Залежить від якісних характеристик, способу 
задіяння наявних засобів виробництва  
та предметів праці 

Структура валової продукції за галузями і видами Залежить від ідеології позиціонування 
на ринку 

Кількість підприємств: 
фермерські 

Індикатор економічного піднесення сільських 
територій 

Джерело: Сформовано на основі опрацьованої літератури [4, 10].

Тут знову простежується лише загальний 
контекст оцінок рівня інноваційності та конку-
рентоспроможності, який здебільшого конста-
тивний за параметрами набутої ефективності.  

Відсутність фінансових можливостей для 
придбання інновацій, особливо проривних, 
обмежує зростання рівня інноваційності під-
приємств та визначає залежність ефективно-
сті від природно-кліматичних умов. Конста-
туємо, що здебільшого аграрні підприємства 
практично не виробляють інноваційної про-
дукції в класичному розумінні цього слова, 
фактично свідомо ігноруючи фактор іннова-

ційності внаслідок об’єктивних причин, у то-
му числі інституційного характеру. Іннова-
ційність аграрних підприємств підпорядкова-
на загальним тенденціям дифузії (поширен-
ня) технологій, при цьому підприємства точ-
ково їх впроваджують, покладаючись пере-
важно на критерій «як у всіх». У методично-
му аспекті представлення індикативних оці-
нок варто зауважити, що індикатором інно-
ваційного розвитку аграрних підприємств як 
особливої форми господарювання виступа-
ють підприємницькі здібності, тобто підпри-
ємливість та інноваційність. 
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Характер інноваційності аграрних підпри-
ємств в Україні особливий, оскільки у своїй 
основі цілком залежний від інституціональ-
них інновацій. Тому рівень інноваційності – 
головний індикатор підприємницького ефе-
кту, який в тому числі підпорядкований 
інноваціям. 

Розрахунок результативності інноваційно-
го розвитку необхідно проводити стосовно 
до умов, коли виробництво нормально фун-
кціонує і досягаються характерні для нього 
індикатори: агротехнічні, зоотехнічні, тех-
ніко-експлуатаційні та економічні.  

Вважаємо правильним притримуватися 
думки вчених-економістів П. Т. Саблука, 
О. Г. Шпикуляка, Л. І. Курило, котрі у своїй 
науковій праці аргументують, «що результа-
тивність впровадження інновацій маючи 
широкий спектр застосування може бути 
різних видів. Багатоаспектність та різнома-
нітність функцій сільського господарства 
безсумнівно створює і різні за характером 
результати та ефекти» [8]. 

Звідси, потрібно розглядати широку стру-
ктуру індикаторів, які всезагально можна 
класифікувати в проєкції на розвиток у ці-
лому й ідентифікувати за сегментами – еко-
номічний, соціальний, організаційно-
інституційний та аксіологічний, щодо аграрних 
підприємств зокрема. У такому контексті 

вибудовуються теоретико-методичні засади 
індикативної оцінки результативності інно-
ваційного розвитку аграрного сектору. 

Економічні індикатори допоможуть показа-
ти у вартісному вираженні витрати та фінан-
совий результат від впровадження інновацій у 
сільському господарстві. Соціальні індикато-
ри передають вплив інновацій у сільському 
господарстві на стан суспільства (зайнятість). 
Організаційно-інституційні сприяють аналізу 
діяльності організаційних форм впроваджен-
ня інновацій та форм господарювання у сіль-
ському господарстві. Аксіологічні індикатори 
допоможуть зорієнтувати з погляду цінності 
інновації, орієнтації інновації на задоволення 
потреб людини, стосовно принципів, норм, 
які регулюють взаємодію в освітній, науковій 
сфері та формують компонент відносин у 
структурі особистості. 

Напрями удосконалення аналізу резуль-
тативності інноваційного розвитку суб’єктів 
аграрного сектору відіграють важливу роль 
у формуванні концептуальних положень 
удосконалення організаційно-економічного 
забезпечення інноваційного розвитку аграр-
ного сектору. За допомогою статистичних 
даних проведено практичний аналіз резуль-
тативності розвитку сільськогосподарських 
підприємств, у тому числі й фермерських 
господарств (табл. 2) [10].  

2. Аналіз складу, структури та динаміки продукції сільського господарства
за видами 

№ 
з/п Показник 

2018 р. 2019 р. Відхилення 

млн грн % млн грн % абсолютне, 
млн грн 

відносне, 
% 

1 Продукція сільського госпо-
дарства 671294,0 100 680982,4 100 96884 101,4 

1.1. Продукція рослинництва 529347,5 78,85 538705,6 79,1 93581 101,7 
У тому числі  
культур зернових та зерно-
бобових 

225618,7 42,6 239728,2 44,5 14109,5 106,2 

З них пшениці 89183,7 39,5 115495,6 48,1 26311,9 129,5 
1.2 Продукція тваринництва 141946,5 21,15 142276,8 20,9 330,3 100,2 

Джерело: [10].

Наведені дані, за якими продукція рослин-
ництва зросла на 1,7 %, підтверджують пози-
тивну динаміку результативності розвитку.  

Надалі проведено визначення індикатив-
ної оцінки продукції рослинництва як у вар-
тісному вираженні відповідно до цін реалі-
зації, так і в кількісному значенні (табл. 3). 

За допомогою факторного аналізу, а саме 
методу елімінування здійснено індикативну 
оцінку результативності інноваційного 
розвитку через аналіз реалізації продукції 
рослинництва сільськогосподарськими під-

приємствами України. Метод елімінування 
- це виключення впливу всіх, крім одного,
факторів на величину результативного по-
казника, а саме вплив зміни обсягу реаліза-
ції продукції зернових та зернобобових у
масі, вплив зміни у структурі реалізованої
продукції та вплив зміни ціни за 1 т зерно-
вих. Індикативна модель допоможе розра-
хувати вплив трьох змін на обсяг реалізова-
ної продукції у вартісному вираженні та ви-
значити баланс впливу факторів.
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3. Індикативна оцінка реалізації продукції у сільськогосподарських підприємствах

Продукція  
рослинництва 

2018 р. 2019 р. 
Реалізовано, 

тис. тонн 
Реалізовано, 

млн грн 
Реалізовано, 

тис. тонн 
Реалізовано, 

млн грн 
q0 R0 q1 R1

Культури зернові 
та зернобобові 42454,65 183191,81 49019,1 189581,36 

Пшениця 16110,34 73883,63 17061,8 69562,66 
Інші культури 26344,31 109308,18 31957,3 120018,7 

Індикатори 
факторного 
аналізу 

2018 р. 2019 р. Ціна за  
1 т 

ціною  
базисного  

періоду, грн, р 

Частка в 
загальному 
обсязі, d0 

Середні ціни 
реалізації, 

грн за 1 т, p0 

Частка в 
загальному 
обсязі, d1 

Середні ціни 
реалізації, 

грн за 1 т, p0 

Пшениця 0,38 4586,1 0,34 4077,1 1559,74 
Інші культури 0,62 4149,2 0,66 3755,5 2738,47 
Культури зернові 
та зернобобові 1,0 4315 1,0 3867,5 4289,21 

Джерело: [10].

За розрахунками вплив факторів виявив-
ся наступним: 

1. Вплив зміни обсягу реалізованої про-
дукції рослинництва, а саме культур зерно-
вих та зернобобових у масі:  

(q1 - q0) х p0 = (49019,1– 42454,65) х 4315 
= 28325601 грн.   

2. Вплив зміни ціни за 1 тонну зернових
та зернобобових: 

q1 х (р - p0) = 49019,1 (4289,21– 4315) = -
1264202 грн.  

3. Вплив зміни ціни за 1 тонну зернових:
q1 х (p0 - р) = 49019,1 (3867,5 – 4289,21) =

-20671844 грн.
Баланс впливу факторів:  
Зміна реалізації культур зернових та зер-

нобобових 6389 тис. грн. 
Сума впливу факторів: 28325601 -

1264202-20671844 = 6389 тис. грн. 
Проведений розрахунок впливу факторів 

показує, що не всі з них позитивно вплинули 
на динаміку обсягу реалізації зернових та 
зернобобових культур. Передумовами збі-
льшення обсягу реалізації зернових та зер-
нобобових культур стало зростання врожай-
ності від 37,3 ц з 1 га у 2018-му до 41,6 ц з 
1 га у 2019 р. На 01.08.2021 р. середня уро-
жайність пшениці в Україні становила 44 ц з 
1 га зібраної площі. Це на 17,3% більше, ніж 
на відповідну дату 2020 р. Стосовно облас-
тей в лідерах визначилася Хмельницька 
– 58,3 ц з 1 га зібраної площі [7]. Зростання
врожайності спостерігалося тому, що сіль-
ськогосподарські підприємства у звітному
році активно долучалися до інноваційної ді-
яльності та оцінювали результативність

ефективності господарювання, що підтвер-
джує проведений розрахунок.  

Згідно із статистичними даними також 
відзначено зростання продуктивності праці 
в підприємствах, які здійснювали сільсько-
господарську підприємницьку діяльність у 
2019 р. – 926 тис. грн, або 107 % порівняно із 
2018 р. [1]. 

Як засвідчив аналіз, індикатори оцінки 
результативності інноваційного розвитку 
мають вагоме значення для удосконалення 
організаційно-економічного забезпечення 
інноваційного розвитку аграрного сектору. 
Переважна більшість сільськогосподарських 
підприємств нарощують використання су-
часної техніки та оригінальних препаратів, 
які забезпечують ефективніший захист і ви-
щі врожаї. Аграрні господарства майже на 
всій площі (за винятком схилів) дотриму-
ються класичної 5-пільної зерново-бурякової 
сівозміни. Аграрії не поспішають впрова-
джувати інновації та використовують пере-
вірені роками продукти, які відомі бездо-
ганною дією в полі, доступні за ціною та за-
безпечують економічний ефект.  

Висвітлені теоретико-методичні засади 
прийнятні для застосовування з метою інди-
кативної оцінки усіх без винятку суб’єктів аг-
рарного сектору, незалежно від організацій-
но-правової форми та розміру. Разом із тим 
перелік показників, пропонованих статистич-
ною звітністю, відповідає за змістовне напов-
нення аналізу та має важливе значення.  

На основі опрацьованих джерел можна 
стверджувати, що індикатори розвитку під-
приємств це, по-суті, система показників, 
яка сегментована за проявами ефектів 
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(економічні, соціальні, інституційні, аксіо-
логічні), забезпечує актуальну можливість 
для об’єктивного аналізу окремих факторів, 
а також змін у певний проміжок часу. В тео-
ретико-методичних засадах, окрім сегмента 
оцінювання, слід правильно визначитися 
стосовно інформаційних джерел – статисти-
чної звітності, аналіз якої стане базою для 
індикативної оцінки.  

Висновки. Зважаючи на наведене, варто 
зауважити, що у цьому контексті вибудову-
ються методичні засади індикативної оцінки 
інноваційного розвитку та результативності 
впровадження інновацій у сільському госпо-
дарстві. Згідно з результатами і пропозиці-
ями удосконалень економічні індикатори 
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дозволять виразити у вартісному вимірникові 
витрати та фінансовий результат від впро-
вадження інновацій у сільському господарс-
тві. Соціальні індикатори відображають 
вплив інновацій у досліджуваній галузі на 
стан суспільства (зайнятість). Організацій-
но-інституційні сприяють аналізу динаміки 
впровадження інновацій в аграрному секто-
рі. Аксіологічні індикатори допоможуть ви-
робникам зорієнтуватися щодо цінності 
інновації, її можливого впливу на задово-
лення потреб людини, стосовно принципів і 
норм, які регулюють взаємодію в освітній, 
науковій сфері та формують компонент від-
носин у системі забезпечення конкуренто-
спроможності підприємницьких формувань. 
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Horbatiuk О. V. Indicative assessment of the innovative development effectiveness of entrepreneurship in the agricultural 
sector of the economy 

The purpose of the article is to improve the indicative assessment of the innovative development effectiveness of 
entrepreneurship in the agricultural sector of the economy, to consider new opportunities and efficiencies. 

Research methods. The research used methods of institutional and economic analysis, as well as synthesised interdisciplinary 
approaches to the methodology of indicative criteria for characterising the values of the effects of the agricultural sector on the 
influential factors of structuring the dynamics of management; a systematic approach to determining the requirements for 
indicative evaluation of the effectiveness of economic, social and forecast of possible institutional effects; abstract-logical method 
for structuring and classifying indicators of the agricultural sector and outlining the directions of indicative analysis. 

Research results. The substantiation of expediency of indicative estimation of efficiency of innovative development of business in the 
agricultural sector of the economy, bases of formation and definition of prospects of functioning of the agricultural enterprises are 
presented. For this purpose, indicators of innovativeness of agricultural entrepreneurship and effectiveness indicators were studied. 

Scientific novelty. A methodical approach to the analysis, socio-economic status, efficiency of development and outlining the 
model perspective of entrepreneurship in the agricultural sector of the economy - using indicators to assess the performance of 
farms by levels and effects of their activities. 

Practical significance. The methodological approach should be used as a basis for analysing economic entities and the dynamics 
of economic effects in the agricultural sector, following the existing practical priorities of statistical reporting of enterprises. 
Tabl.: 3. Refs.: 12. 
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Горбатюк А. В. Индикативная оценка результативности инновационного развития предпринимательства в 
аграрном секторе экономики 

Цель статьи – усовершенствовать индикативную оценку результативности инновационного развития предпринима-
тельства в аграрном секторе экономики, рассмотреть новые возможности и эффективность. 

Методика исследования. В процессе исследования использованы методы институционального и экономического ана-
лиза, а также синтезированные междисциплинарные подходы к отработке методологии индикативных критериев ха-
рактеристики значений эффектов развития аграрного сектора по результативным факторам структуризации динамики 
хозяйствования; системный подход для определения критериев индикативной оценки результативности экономической, 
социальной и прогноза возможных институциональных эффектов; абстрактно-логический метод для структуризации и 
классификации индикаторов аграрного сектора и определения направлений индикативного анализа. 

Результаты исследования. Представлено обоснование целесообразности индикативной оценки результативности 
инновационного развития предпринимательства в аграрном секторе экономики, основ формирования и определения пер-
спективы функционирования сельскохозяйственных предприятий. Для этого исследованы индикаторы инновационности 
аграрного предпринимательства и индикаторы результативности. 

Элементы научной новизны. Предложен методический подход к осуществлению анализа, социально-экономического 
состояния, эффективности и определения модельной перспективы развития предпринимательства в аграрном секторе 
экономики – с помощью индикаторов оценивания деятельности хозяйств по уровням и эффектам их деятельности. 

Практическая значимость. Методический подход целесообразно применять в качестве базы анализа субъектов хо-
зяйствования и динамики эффектов хозяйствования в аграрном секторе, в соответствии с имеющимися практическими 
приоритетами статистической отчетности предприятий. Табл.: 3. Библиогр.: 12. 

Ключевые слова: индикаторы; индикативная оценка, инновации; конкурентоспособность; аграрное предпринима-
тельство; аграрный сектор. 
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